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Megjelenik szerdán és szombaton.

Egykor a német császár, orosz 
cár, angol király dicsekedve 
emlegették nagy nemzeteik ki­
váló sajátságait, gazdaságát, ha­
talmuk forrását, Ferencz József 
császár és apostoli király előtt. 
A német, hadseregének nagysá­
gára bazirozta birodalmának 
biztonságát és boldogságát; az 
angol, flottájának felülniulhatlan 
szervezettségét hánytorgatta; az 
orosz alattvalóinak meghunyász­
kodó servilismusával bizonyí­
totta autokrata hatalmát. Mi­
dőn mindenik jó félórán át 
dicsekedett, öreg barátjukat, Fe­
renc Józsefet kérdezték: hát 
neked mily előnyöd van birodal­
maidban, ki annyi nép és nem­
zet felett uralkodói? Mindazok­
kal, monda meggondoltan kirá­
lyunk, amiket dicsekedve emle­
gettetek, nem büszkélkedhetem. 
Nincs akkora haderőm, mint 
futat néked öcsém Vilmos; sem 
oly fejlett flottám, mint Edward 
barátomnak, de oly szolgai lel­
kületű népet sem találok számos 
nemzeteim között, mint te Mik­
lós. Halljátok azonban mi tör­
tént a múlt évben velem! El- 
tévedlem nagy erdőben vadá­
szatkor. Elszakadtam kíséretem­
től, rám esteledett Keresés 
közben gunyhóra akadtam. Egy 
öreg favágónak szolgált lakásul. 
Betértem és éjjeli szállást kér­
tem. Ágya nem lévén, ölébe 
hajlam fejem és nyugodtan el­
aludtam. Tudtam, bárhol, bárki 
ölébe hajtom fejein, biztonság­
ban vagyok hu népeim között. 
A pálma a tied,-monda Miklós, 
mert a népek szeretele és hű­
sége a trónok legszilárdabb 
alapja.

Ez a múltnak képei A jelen 
hogy fest? Serajuvo rá a vá­
lasz! És ki, mi ennek oka? A 
lelkiismeret, a vallásosság tűnése 
az emberek szivéből.

Mert letért az emberiség azon 
alapról, melyen naggyá nőtt. El­
hagyta a tisztullabb elveket,

kivonta magát a változhatatian 
erkölcsi szabályok uralma alól 
és reátévedt a libéralismus in­
gatag, megbízhatatlan talajára. 
Ellenségévé vált vallásos szülő- 
anyjának, melynek nevelő hatá­
sát csökkenteni, vagy teljesen 
megszüntetni törekedett. iJj nem­
zedéket neveli, mely Istent nem 
ismerve a rombolást tűzte ki 
főcéljának. Lerombolni a régi 
kereteket, hogy azok helyébe 
uj világ állíttassák korlátok nél­
kül. Teljes szabadságot az egyén­
nek. A közjóiét nem kívánhatja 
az egyén szabadságának és lé­
tének feláldozását. Innen pat­
tant ki az a szörnyű egoizmus, 
mely nem nevel többé önfolál- 
dozó hősöket, érdeknélküli ha­
zafiakat, csak pénzért, hatalo­
mért tülekedő, önző politikuso­
kat. Pénz és hatalom I E ketlö 
boldogít! S ezért bármi áron, 
bármi módon küzdeni szabad, 
küzdeni érdemes. Ennek szol­
gálatába hajtották a bombát és 
revolvert, mely Serajevoban két 
hős lelket fosztott meg történeti 
hivatásának betöltésétől. E véres 
nap örök vad a vallásosság 
talajáról lecsúszott politika ellen.
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A bajai főgimnázium az 
elmúlt évben.

Hosszas küzdelem árán szerezte 
meg Baja városa fiai számára 99 év 
előtt ezt a gimnáziumot. Nem hiába 
küzdött érte. Büszkesége lett, mely 
előttünk él, fejlődik, virágzik, gyü­
mölcsöt hoz.

A gimnázium ezidei értesítőjét át­
lapozva, csak fokozódik bennünk ez 
a tudat. Ez a fontos kultúrintéz­
mény, mondhatjuk, országunk ha- 
sonnemü intézeteivel szemben nem­
csak megállja helyét, hanem az 
elsők közt foglal helyet.

Magának az értesítőnek különösen 
az ád becset, hogy magában foglalja 
az intézetnek immár 100 éves tör­
ténetét. Dr. Werner Adolf, az inté- 

'zet illusztris igazgatója irta meg

nagy utánjárással ezt az alapos ta­
nulmányt. Baja városa hálás lehet 
ezért iránta.

Gimnáziumunk aránylag nem na­
gyon népes. Tanulóink száma ezidén 
282 volt. De ezt nem írhatjuk az 
intézet rovására. Oka ennek az, 
hogy a távolabbi környéket elvon- 
j ik a közel fekvő' városok. A meglevő 
anyaggal azután annál sikeresebb 
eredményt produkálhattak tanáraink, 
akik igazi szaktudással s lelkiisme­
retességgel fáradoztak az intézet jó 
hírnevének fentartásán. Az életre 
nevelték az ifjúságot. Meg is látszik 
ez a növendékeken, kik, ha kikerül­
nek az élet porondjára, derekasan 
megállják helyüket.

Az intézet épülete aránylag nem 
nagy, de a helyi viszonyoknak és a 
modern kor követelményének meg­
felelő.

A gimnáziumnak külön iskolaor­
vosa is van, aki a szegény diákokat 
ingyen gyógykezelte. Ezt a humánus 
intézkedést nem minden gimnázium­
nál tapasztalhatjuk. Nemkülönben 
kitünően jól állunk a diákok segé­
lyezésével. Az intézet az idegen ösz­
töndíjakat is beszámítva 40 ösztön­
díjjal rendelkezik, melynek 8073 lt­
ját 64 tanuló élvezi. Az intézeti 
segéJyegylet 25 szegény diáknak 
ruhát, más segítséget nyújtott, 20 
meg ingyen-könyveket kapott. A 
ciszterciták nemes szivére val az is, 
hogy 1675 K tandijat engedtek el 
ezidén a szegényebb sorsú tanulók­
nak. Ritka intézet az, amelynek ta­
nulói ily nagy arányban élvezhetnek 
segítséget.

Az iskola katholikus jellegénél 
fogva, nevelésének vallásos jelleget 
ád, mely azonban nem türelmetlen 
a másvallásuakkal szemben. Nem is 
hangzott fel panasz ebből a szem­
pontból sohasem. A vallásos élet 
mélyítésére szolgál a szépen virágzó 
ifjúsági Mária-kongregáció.

A tanári kar a nevelés érdekében 
állandó érintkezést tart fenn a szü­
lőkkel és azok helyetteseivel.

Szépen működő Önképzőköré­
ben a nagyobb diákok tevékeny 
munkássággá] tűntek ki. Ünnepélyei, 
előadásai mintaszerűek, énekkara meg 
egyszerűen bámulatos tudással ren­
delkezik.

A testi nevelés elősegítésére szol­
gáló Testedzőkor, a játékdélutánok 
és katonai gyakorlatok mind-mind 
kiválóan megfeleltek céljuknak.

A helyszűke nem engedi, hogy bő­
vebben írjunk. Csak annyit jegyzek 
meg még: városunk örökké hálás 
lehet a zirci rend tanárainak, akik 
páratlan önzetlenséggel fáradoznak 
fiaiért. (M. K)

Szerkesztőség
ós

kiadóhivatal
Vörösmarty Mihály-utca 6. szám.

Telefon-szám 45.
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Pusztító orkán vonult át e hó 23-án, 
csütörtökön délután városunk felett. 
Nagy zugás, folytonos mennydörgés 
közt irtózatos szélvihar, zápor, jég­
eső alakjában adta ki dühét, amely 
alig egy negyed óráig tartott csak, 
de pusztításával évek munkáját tette 
tönkre s végtelen nagy kárt okozott 
úgy a városnak, mint az egyeseknek. 
Házfedeleket szakított fel, kéménye­
ket döntött, évszázados fákat csavart 
ki helyökből, a közeli házakra dobta, 
melyek tetői ropogva törtek össze a 
nagy súly alatt. Az utcákon meg­
akadt a forgalom, mert a kidőlt fák 
végig eltorlaszolták azokat. A temp­
lomok, a városháza tetőin a zsin 
delyt hosszan fölszaki tóttá, a teme­
tőkben fákat tört, sírköveket döntött. 
A vasúti park fáit ínugszaggatta, a 
Szentjános felé vezető utón hatal­
mas fákat döntött az útra, úgy, hogy 
még gyalog sem lehetett ez utón 
közlekedni. A Szentjános kápolnánál 
levő fákat három kivételével mind 
ledöntötte. A Sugovicán levő városi 
fürdőházat elszakította a parttól, s 
a benne levő sikoltozó nőkkel és 
gyermekekkel együtt a másik oldalra 
dobta át. A közeli Pandurszigeten 
egész sor fát söpört el a vihar s az 
évszázados tölgyek recsegve törtek 
ki, mint gyenge nádszálak. Egész 
gyümölcsösöket tett tönkre a vihar, 
s a kiszakitott gyümölcsfákat, luga­
sokat a szomszéd telkekre döbta át. 
A határban levő szőlőkből is sokat 
teljesen tönkretett: különösen á vá­
ros északi részén Volt sürü a jégverés. 
A tomboló vihar mindenütt kiszá­
míthatatlan károkat okozott, lerom­
bolt mindent, ami útjába esett. Annál 
feltűnőbb, hogy a már sokat meg­
énekelt istvánmegyei harangláb ezt 
a nagy vihart is kiállotta. Jobbra- 
balra tőle hullottak a legerősebb fák, 
megrendültek az épületek; de ez a 
rozogának deklarált és elpusztulásra 
Ítélt harangláb ma is büszkén áll 
s átgázolva a halálveszedelmen, büsz­
kén hirdeti érchangján, hogy még 
él. Tán csak mégsem oly gyenge 
építmény az, mint aminőnek feltün­
tetni szeretnék.

Az Oltáregylet f. hó 12-én tartott 
előadásán felülrizettek : Scharpf E.-né 
4 K, dr. Roller Imréné, Vojnits Dá­
niel 3—3 K, Müller Józsefné, N. N., 
Válics Éva 2—2 K, Bőhm Jenő 1 
K 50 flll., Somogyiné l K, Lakosné, 

N. N. 50—50 fillér.
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H i r e k.
Tóth Kálmán szüleinek sírja. A

városi tanács folyó hó 23-ik napján 
tartott ülésében elrendelte, hogy 
Tóth Kálmán szüleinek, Tóth György 
és Nigszti Teréznek a Rókus sirkert- 
ben lévő síremléke felújíttassák és 
ezentúl a városi mükertészet által 
állandóan gondoztassák.

Az V-ik gyógyszertár. Zdenek Re­
zső budapesti lakos az V-ik gyógy­
szertárnak Baján leendő felállithatása 
iránt folyamodott a belügyminiszter 
úrhoz, ki a beadványt az 1876. évi 
XIV. t.-c. 134. §-a alapján való tár­
gyalás és veteményes jelentéstétel 
végett leküldötte Baja város közön­
ségének.

Anyakönyvi hírek a múlt hétről: 
S z ü l e t t e k :  Huber Margit, Fébó 
Ilona, Méder József. Haász Pál, Csu- 
pity István, Raics Csedomir, Jezsu- 
vith Ilona, Eberhardt Gábor, Galambos 
Anna, Dyliszki Valéria, Török Anna, 
Kricskovics János, Nagy Illés, Fischer 
Anna, Csility Edith.

M e g h a l t a k :  Gál Mihály, 66 
éves, szervi szivbaj, Nikolics Sebő, 
35 éves, tüdőgümőkor, Hrubi Mi­
hály, 28 éves, lőtt seb, Staszni 
Róza, 15 éves, tüdőgümőkor, Müller 
Anna, 10 napos, bélgyulladásban.

H á z a s s á g r a  l é p t e k :  Nagy 
Antal, Fehér Máriával; Hebrank 
Endre Schmidt Terézzel.

Meghívó. A bajai Ipartestület a 
Körrel egyetemben f. évi augusztus 
hó 2-án saját dísztermében zártkörű 
tánckoszorut rendez, melyre a tán­
cot kedvelő ifjúságot ezúton is tisz­
telettel meghívja a Vigalmi Bizottság. 
Belépti-dij személyenként 70 fillér. 
Jegyek este a pénztárnál kaphatók. 
Kezdete este .8 órakor.

Huszonegy uj ovoda. De nem ám
Baján. Szegedről jelentik: Dr. Jan- 
kovich Béla kultuszminiszter leiratod 
intézett a városhoz és közli, hogy 
az állam négy év alatt 16 kisded- 
óvót állít fel, ezenkívül az 5 nőegy* 
leti ovodát állami kezelésbe veszi. 
Eddig 900 gyermekekkel foglalkoztak 
csak az ovodók, ezentúl 7000 gyer­
mek lesz a 21 kisdedovodában el­
helyezhető. Ily városok aztán halad­
hatnak előre.

őrzik a vasúti hidat. Tekintve a 
háború nagy veszélyét, a vasúti hi­
dakat, mint fontos stratégiai ponto­
kat, mindenütt nagyon őrzik. így a 
bajai vasúti hid megvédésére már 
szerda óta nagyobb fegyveres őrség 
van kirendelve.

Félrebillent a templom tornya. A
csütörtöki nagy orkán a közelfekvő 
Bajaszentistvánban oly erővel dü­
höngött, hogy egyéb nagy károkon 
felül a templom tornyán a tetőzetet 
teljesen fölszaggatta, sőt magát a 
tornyot is kimozdította helyéből. A 
torony e megrongált állapotban oly 
veszélyes a közönségre, hogy a ha­
tóság a templomot bezáratta s benne 
a misézést is a mérnöki pontosabb 
felülvizsgálat megtörténtéig betiltotta.

A XII. Orsz Katholikus Nagyyülést
előkészítő bizottság, melynek elnöke 
Zichy János gróf, e héten ülést tar­
tott, amelyen a naggyülés idejéül 
október 11., 12. és 13. napjait álla 
pitották meg. Az ülések a Vigadó 
termeiben, a régi országházban, az 
Orsz. Katii. Szövetségben és a Közp. 
Kath. Körben lesznek.

Zarándoklas Lourdesba. A sokévi 
tapasztalattal rendelkező „Lourdesi 
zarándoklatok rendezősége* 1. évi 
aug. hó 24-én újabb zarándoklatot 
vezet a világ legkedveltebb kegyhe­
lyére: Lourdesba. Árak, melyekben 
Becstől kezdve az ut és a teljes el­
látás is foglaltatik, a lehető legol­
csóbbak : II. oszt. 340 kor., 111. oszt. 
225 kor. Bővebb tájékoztatást nyújt 
Léh Mátyás káplán Baja.

Az utólagos házasság által történt 
törvónyesites. A bel ügy és igazság­
ügyi miniszterek körrendeletben érte­
sítették a várost, hogy az utólagos 
házasság által történt törvényesités 
anyakönyvi feljegyzése iránt rendel­
kezési jogot f. évi aug. 1-től kezdve a 
törvényhatóságok első tisztviselőire 
ruházzak. Ezzel kapcsolatban kifeje­
zést adnak abbeli várakozásuknak, 
hogy a törvényhatóságok első tisztvi­
selői áthatva ezen uj feladatok jelen­
tőségétől, az ezen rendelet következ­
tében hatáskörébe járó ügyekben azzal 
a gondossággal és körültekintéssel 
járnak el, amelyet az utólagos házas­
ság által történt törvényesités anya­
könyvi feljegyzésekhez fűződő fontos 
magánjogi és családjogi érdekek meg­
követnek.

Munkaközvetítés. K e r e s t e t i k :  
Tanonc: 1 szűcs, 4 kőfaragó, 2 szo­
bafestő, 1 rőföskereskedő (németül 
tudó előnyben részesül), 1 festékke­
reskedő (fizetéssel). 1 nyerges és fé­
nyező, 1 férfi és női piperekeres­
kedő, 1 cipész, 1 borbély.

A j á n l k o z i k .  1 ügyes borbély- 
segéd előkelő üzletbe. A din meg­
tudható lapunk kiadóhivatalában, 
vagy a katholikus Legényegylet elnö­
kénél.

Nyaralni indulók figyelmébe. Igló 
város a Szepességen, a Magas Tátra 
alján gyönyörű és olcsó nyaralóhely. 
A városban egy kilométernél hosz- 
szab vízszintes parkszerű sétányok, 
forrásvíz, villanyvilágítás és gőzfürdő. 
A város mellett terül el a festői fek­
vésű 15 holdas Madarász-park. Ne­
gyedórányira fenyőerdők. Havi laká­
sok 15—40 K. Havi ellátás 56—80 
K. Iglóról a Magas Tátra legszebb 
pontjai, sőt csúcsai (Csorbató, Tar­
patak, Zöldtó, Tengerszemcsucs) egy 
nap alatt járhatók meg. Mindenfelé 
kitűnő vasút- és automobilösszeköt- 
tetés. A műemlékeiről nevezetes Kés­
márk, Lőcse, Szepesvár s a termé­
szeti szépségéről hires Dobsinai jég­
barlang, Sztracenai völgy, Brunyiszkó 
és Hernádáttörés legalkalmasabb ki­
rándulópontja. A Magyarországi Kár­
pátegyesület székhelye. Gyakori társas 
kirándulások. — Közelebbi felvilágo­
sítással szolgál az „idegenforgalmi 
iroda* igló.

A vihar áldozatai. Míg városunk­
ban a csütörtökön dühöngő vihar csak 
anyagi károkat okozott, Budapesten 
és más városokban emberáldozatot 
is kívánt. A fővárosban 11 halottja 
van a katasztrofális viharnak, a sebe­
sültek számát lehetetlen megállapítani 
s több emberről, akiket a Dunán ért 
az Ítéletidő, eddig még nem érkezett 
híradás. Az eddigi felületes becslések 
szerint a vihar több millió kárt oko­
zott s egyes vidékeket egészen kol­
dussá telt.

A vaskuti tűz.
Tegnap délelőtt egy rémesen hangzó 

hir járta be Baját. Vaskút lángokban 
áll! a fél falu már leégett, tűzoltóink 
teljes készültséggel vonultak ki a 
tűzhöz! . . .

A déli vonattal sokan átrándultak, 
hogy saját szemükkel lássák a tűz 
pusztítását. Hála Istennek, alaposan 
csalódtak. A tüzet, amely csak két 
házat emésztett el, már eloltották.

Vaskút északi részén, a „Kakas- 
sarkon" Hauser Ferenc házánál ütött 
ki a tűz úgy 9 óra után. A ház tö­
vében levő gyúlékony holmi fogott 
tüzet ismeretlen módon. A tűz csak­
hamar elharapódzott a nádfödeles 
háztetőn s mire a szomszédok a 
gyerekek kiáltozására előkerültek, a 
ház, — amelynek gazdája munkában 
volt — már lángokban állt s átcsa­
pott a szintén aratáson levő Dobler 
Ferenc házára. Az emberek az oda­
rohant tűzoltókkal együtt már nem 
menthették meg az égő házakat, 
azért a harmadik háznak megmen­
téséhez fogtak s ez sikerült is Sze­
rencse a Szerencs .tiensegben, hogy 
a házakat sürü lombozatu fák véd­
ték, mert máskülönben a heves szél 
végig szórta volna az utcasort tüzes 
pernyével. Az odaérkező bajai tűz­
oltóságnak is nagy része volt a tűz 
lokalizálásában.

^Vaskút nem égett ugyan le, de 
két szegény család tönkre ment. Az 
egyiknek a ház biztosítása épp ez 
évben járt le s nem újította meg s 
igy még csekély kártérítésre sem 
számíthat.

S P  0  R T.
AUGUSZTUS 2-án a Szabadkai 

M. T. E.,
AUGUSZTUS 9*én a Mohácsi T. E. 

Kaptuk c sorokat:

Igen tisz te lt Szerkesztő Ű r!
A „Baja" legutóbbi számának 

sporttudositója a f. hó 19-én lefolyt 
foibnllmérkőzesröl szóló referádájá- 
bad azt Írja, hogy a mérkőzés 3 
perccel megbosszul-bittatott s az ifj. 
csapat 3-ik gólja a második félidő 
48-ik percében esett.

Mint a mérkőzés vezetését telje­
sítő bíró nem akarok az ismeretlen 
kritikussal polémiába bocsátkozni, de 
a való igazság érdekében ki kell je­
lentenem, hogy a mérkőzés második 
félideje a szabályszerű 45 percet nem 
haladta túl s azon állítás, hogy a 
félidőt meghosszabbítottam, óvatos 
körülírása lehetne azon gyanúsítás­
nak, hogy a mérkőzés eredményét 
az ifjúsági csapat javára meghamisí­
tottam.

Szót sem érdemelne az egész, ha 
csak egyszerű tréning jellegű mér­
kőzés gólarányának a helyesbítése 
lenne a kérdés. De a fotballbirónak 
ily burkolt megvádolása alkalmas 
arra, hogy közönségünk és játéko­
saink bizalmát a bírók iránt meg­
ingassa. Ha az ily jelentéktelen mér­
kőzéseknél rászoktatja a közönséget 
s a csapatokat a biró dementálására, 
hogy fogja majd kritikus ur a bizal­
matlankodás felszabadult szellemeit 
a bajnoki mérkőzések izgalmaiban 
odúikba visszacsalogatni ?

A bírónak szánt döfés ilyképen 
fotballsportunkat fogja sebezni kriti­
kus ur jóvoltából, ki, mint a sanda 
mészáros máshova vág, mint ahová 
néz.

Soraim szives közlését kérve, ma­
radtam Szerkesztő urnák őszinte 
tisztelője

Baja, 1914. VII. hó 24-én.

Dr. Kocsis János
fotballbiró.

? f f f f f f f f  f f f  f

-APOüUÓ-
mozgó színház
Baján, a ldsvásártéren.

Kellemesen szellőztetett helyiség. 
Bérletben. Rendes hely árak.
Julius 25-én szombaton, este fél 9 
órakor. Julius 26-án vasárnap dél­

után 3, 5 és este fél 9 órakor.
! Szenzációs nagy újdonság I 

2 nagy sláger I

A szevillai borbély.
Vígjáték 2 felvonásban.

MŰSOR;
1. Kávéipar.
2—3. A szevillai borbély.
4—5—6. Az összeesküvők árulója. 
7. Dől fi ügybuzgó.

HELYÁRAK: Páholy 5 személyre 
5 K, számozott zártszélt 1'— korona, 
I. hely 70 f, 11. hely 50 f, III. hely 
30 f. Jegyek előjegyezhető!? a nngy- 

tőzsdében. Telefon szám 178.

B. pártfogást kér tisztelettel
az „Apolló- ntozyo.
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Eladó ház.
Buján, JÓKA1-UTCA 5 ilt szám 
alatti, néhai Lalinovics Laura 
— úrnő tulajdonát képezett —

í  H Á Z  l
szabad kézből eladó. Bővebb 

értesítést nyujl

Balku Gyulánál, Zombor,
Bercsényi-ut 18-ik szám alatt.

1914. julius 25.

« ss t§ p »  m m *  m m

F ényképek  után arc­
képet,, festm ények hű 
m ásolását, stációképek 
és Krisztus korpusok 
megfestését vagy rekon­
struálását olcsón elvál­
lal g y a k o r l o t t  kezű  

f es t őmű vés z ,
Cim a  kiadóhivatalban.

4S N B * ' *HSSÜ»

7$utor eladás.
Száraz fából készült

előszobaszekrény
esernyőtartóval

legmodernebb kivitelben, fehé- 
reu zománcozva, nagyon olcsón 
eladó. Úgyszintén mindennemű

asztalos m unkákat
pontosan és jutányos árban 

elvállal
H egedűs József asztalos

Baja, Rókus-ulca 43.

A legjobb képes heti 
folyóirat az

„É h  E  T .“
Kiadóhivatal: Budapest, 
Dam janioh-utca 50. sz. 
Egész évre 20 korona.

Egy elegánsan bútorozott —

! S Z O B A  !
k ia d ó . :—•

Tudakozódni lehet a kiadóhivatalban.

* s § »

b a j a 3. oldal.

Riadó trafik.
Baján a legforgalmasabb helyen 
(Szent Islván-tér 5-ik szám) 
srállodu, kávélntz, bankok és 
piac közelében julányos áron 

ELADÓ. Bővebbet 
CZ1NGEL GÉZA tulajdonosnál

Könyvnyomdái munkák 
Ízléses kivitelben, jutá­
nyos áron készíttetnek

Kazal József
könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben. 
Telefonszám 45.

ff ;,f|fffj t H f f §
í- *' 4r ^

IJj szállítási vállalat.
Van szerencsém a n e. közönség 

szives tudomasárn hozni, hogy

Baján, Tóth Kálmán-utca 27. sz.
alatt

s z á l l í t á s i  vállalatot
létesítettem.

Elvállalok mindennemű v a s ú t i  és 
h a j ó z á s i  f u v a r o z á s t  valamint 

bútorszállítást és

egész költözködéseket
jutányos ar mellett.

Amidőn gyors és megbízható kiszol­
gálásról biztosítom a t. közönséget, 
egyben nagybecsű támogatását kérem 

és vagyok kiváló tisztelettel

M a n h o ld - fe le
szállítási vállalat

Baja, Tóth Kálmán-utca 27. szám. 
Telefonszán i 192.

Gobelin es himzömunkák
! ekészilését elvállaljak!
Spitzer nővérek.

Budapcsti-u; 57 sz.

Kárpitos üzlet átvétel.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni 
a nagyérdemű közönséget, hogy 
Baján, a Milassin-féle házban lévő 

volt Komlósy-féle

kárpitos üzletet átvettem
és azt nevem alatt tovább folyta­
tom. Egyúttal értesítem, hogy min­
den e szakmába vágó munkákat, 

úgymint:
úri- és szalonszoba bútorokat, díszí­
téseket, függöny feltevéseket, vala­
mint mindennemű javításokat ponto­
san és gyorsan elkészítek, miért is 
kérem a nagyérdemű közönséget, 
hogy engem becses pártfogásával 

megtisztelni kegyeskedjen.
Maradtam kiváló tisztelettel

Bernhart István kárpitos.

KP Egy kitűnő hangú, Iliit p j 
r3  billentyűs ébenfa Bj1 3UVMA |
tg  : jutányos áron eladó. : nu 

Tóth Kábnán-ulcu 62. sz.

E l a d ó  fö ld b ir to k .
CSONGRÁD-mügyébéii,

Szenteshez 10 kilométer 
távolságra

188 hold (á 1 1 0 0  négyszögöl) 
prima föld, nagyobb része heré­
nek való, most is sok here van 
benne, köves ut mentén, sok 
gazdasági épületlel és keidéi 
igen kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Bővebb felvilá­

gosítást ad

Kristó József tulajdonos.
Szentes, (Rákóczy-tór.)

Eladó egy ház
az állatvásártőrrel szemben, közel a 
vasúti állomáshoz, amely mindenfajta 
üzletnek alkalmas s a házban van 1 
üzlethelyiség, 3 szoba, 2 konyha, 
kamra, pince, kert és az összes mel­
lékhelyiség. Bővebb felvilágosítást ad:

SCHREIER SIMON,
vendéglős.

Hirdetések
jutányos áron 

felvétetnek a

j ! A  .1 A .
kiadóhivatalában

Vörösmarty Miháty-utca 6. szóm. 
Telefon szám 45.

Színház és Mozi után minden ut a Bárány Szálló
KERTHELYISÉGÉBE VEZET,

mert csak itt lehet igazán kellemesen szórakozni. Minden este
D n n n  T A n b n a legjobb bácskai cigányprímás muzsikál. Aki 
Utlv/U U Uo Ívűi igazi jó cigányzenére vágyik, az csak a Rácz 
Jóskával hozatja el a nótáját. — NAPONTA frissen csapolt sor. 

ízletes és friss villás reggeli.

mmmmmmmm ® mmmmm.'-m.mmM
EOGT FERENC m é8ébl.

Baja, Erzsébet k irá lyné-u tca 
m enyasszonyi csokrok és koszorúk
a legjutányosabb árban, állandóan kaphatók,

SiS-í

Szűcs munkát csak

io rm e r  Ferenc
készil olcsón és ízlésesen 

BAJA, Erzsébet királyné - ulca

Mindenféle festőmunkát
e l v á l l a l

Jaszlics András
B a j a,

Petőfi Sándor-utcn 64-ik szám.

‘M s m & m  m m m i

Mayer Karoly vaskereskedésében Baja, Erzsébet- 
királyué-utca, gazdasági szerszámok, fegyverek 
m  a legjutányosabb árban szerezhetők be. m

Ifi. Utry Pál szitakötő, Baja
E rz s é b e t k ir á ly n e -u t c a , fő s/.o lga biró i h iv a ta l m e lle tt.

Különböző gazdasági és háztartási cikkek, 
sodrony- és drótkerítések 

legolcsóbb és legdúsabb beszerzési forrása.
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Vidor féle
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„BUOAGYONGYt"
:-: méztápszer-különlegesség.

Továbbá tinóm akác és tisztesfii méz
Kilója I K 40 fillér. Kapható
S z u k o p a  J ó z s e f n é l ,
— Budapesti-út 57. szám alatt. —
W T  Megrendelésre házhoz is szállítom. *"SK3

Kiadó é g y b o l t h e í y í s é g
az Arany Janos-u lca és Rövid-utca 
sarkán , a Reiter-féle üzlet ineilett. ^  

valam int

|  |  egy 3 szobás u t c a i  lakás
Bethlen Gábor-utca 2. szám alatt. 
Bővebbet a BAJA kiadóhivatalában.

vjt s *i**l.? t  *lr *1 * * 1

Papin- és Írószer*- kereskedés

s könyvnyomda s

KAZAL JÓZSEF ■ BAJA
Telefon 45 Vörösmarty Miháíy-utca 6 Telefon 45

Könyvnyomdái munkák készítése a legizlésesebb 
kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár
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lÉllilMIIÉMft ÉáÉÉÉÉÉááiÉS
fHazai Általános Biztosító" 
jR észvén y-T ársa  ság .

Felvétetik egy flu

&
»
8*

t a n ú i é  isi
Kazal József könyvnyom dájában.

t e *  ^ - 1  
tel*

S  I
«§**•
É l j  A társaság elvállal biztosításokat
§ L  m  ,uz' és J^Kkárok ellen (a villámcsapás állal okozott tűzkárukat is ®
S l  <®! megtérítik A biztosítás egyéb ógazatnibau is a közönség rendelke- @
K L  1 , zésére á"' D'Jtételei ól3**!* és előnyösek, kárait gyorsan és méltá- f*
jp i^  nyosan repdezl, ügyfeleinek érdekeit minden lekinletben megóvja,

jjí£ fKöivénykiállitó föíigynökség: B A J A . I
%  (Városi bérház.)
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NYOMATOTT KAZAL ÍÓMBI* KÖKVV\'Y<YMr)Á/Á8Aít HAJÁN,
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